В установленные законодательством сроки контрольно-счетной комиссией подготовлены заключения на проекты решений о бюджетах сельских поселений   Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области    на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.  
Проекты  решений «О бюджетах сельских поселений  Нижнедевицкого муниципального района на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» представлены в контрольно - счетную комиссию  с соблюдением установленных  сроков.
Проекты  решений по содержанию, составу приложений и показателей бюджета  соответствует  требованиям статьи 184.2 БК РФ.
В проектах  решений  соблюдены требования  и ограничения, установленные БК РФ.
В соответствии  с пунктом 5 статьи 179.4 БК РФ проектами  решений  предусмотрены  объемы  бюджетных ассигнований дорожного фонда Нижнедевицкого муниципального района  на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.
Контрольно - счетной комиссией Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области  рекомендовано  согласиться с проектами  решений «О бюджетах сельских поселений на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

