В апреле  2025 года  проведена   внешняя проверка отчета  об исполнении бюджета и об использовании средств резервного фонда   Нижнедевицкого муниципального района за 1 квартал  2025 года.
В целом по результатам внешней  проверки предоставленной администрации Нижнедевицкого муниципального района Воронежской  области отчетности за  1 квартал   2025 года, фактов не достоверности отчетности, а также фактов способных негативно повлиять на достоверность предоставленной отчетности, не выявлено.
Администрации Нижнедевицкого муниципального района и отделу финансов администрации Нижнедевицкого муниципального района  предложено продолжать вести активную работу по обеспечению стабильности и увеличению  поступления доходов в местный  бюджет, в том числе за счет сокращения недоимки. 
Результаты внешней проверки свидетельствуют о том, что Отчет об исполнении бюджета и об использовании средств резервного фонда  Нижнедевицкого муниципального района за 1 квартал 2025 года соответствует нормам действующего бюджетного законодательства.




