Информация председателя КСК
Нижнедевицкого муниципального  района
Вороновой Л.Г. по     вопросу повестки дня  
  сессии Совета  народных депутатов
21.03.2025  
Уважаемые депутаты!

На Ваше рассмотрение представлен проект решения №   от 21.03.2025 «О принятии Нижнедевицким муниципальным районом полномочий по осуществлению внешнего  муниципального   финансового   контроля». 

В соответствии с Федеральными  законами от 06.10.2003 года № 131 -ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и  от 07.02.2011 года № 6 – ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  Уставом Нижнедевицкого муниципального   района,  на основании обращений Советов народных депутатов пятнадцати  сельских поселений   предлагается  принять сроком на 3 года  на уровень Нижнедевицкого муниципального района осуществление полномочий,   согласно приложения № 1 к проекту решения,  по осуществлению  внешнего муниципального финансового контроля.

Уведомить Советы народных депутатов вышеуказанных сельских поселений о принятом решении.

Контрольно-счетной  комиссии Нижнедевицкого муниципального района заключить с  главами  вышеуказанных сельских поселений соглашения о передаче  полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.

        Опубликовать настоящее решение в официальном периодическом печатном издании «Нижнедевицкий муниципальный вестник».

Доклад окончен.

