Информация  контрольно-ревизионной комиссии
о проведенных проверках  в первом квартале 2021 года

С 13.01.2021  по 04.02. 2021  проведена проверка   финансово- хозяйственной деятельности  и правильности начисления  и  выплаты  заработной платы  в МБОУ «Нижнедевицкая гимназия» и  проверка расходования бюджетных средств на организацию бесплатного горячего питания обучающихся 1-4 классов, получающих начальное общее образование в МБОУ «Нижнедевицкая гимназия». Основание для проведения мероприятия: распоряжение № 1-р от 11.01.2021. Цель проверки - определение законности ведения финансово-хозяйственной деятельности и правильности начисления и выплаты заработной платы  в МБОУ «Нижнедевицкая гимназия»  за 2020  год и текущий период 2021 года  и эффективность использования бюджетных средств, предусмотренных на организацию бесплатного горячего  питания обучающихся 1-4 классов, получающих начальное общее образование   за 2020  год и текущий период 2021 года. 
Предметом мероприятия являлись: план финансово-хозяйственной деятельности  на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годы, план финансово-хозяйственной деятельности  на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годы,  отчет об исполнении сметы доходов и расходов  по бюджетным средствам за 2020 год, нормативно-правовые акты, бухгалтерская отчетность, план финансово-хозяйственной деятельности, первичные документы и др.
В ходе проверки установлено:
- нарушения  требований Приказа Министерства финансов РФ от 30.03.2015  № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и методических указаний по его применению» по ведению  табеля учета рабочего времени;
-выплаты стимулирующего характера  работникам  ОУ  начислены и выплачены за период сентябрь - декабрь 2020 года  в полном размере без учета нерабочих дней, к которым относится больничный лист в нарушение    п.2.6 Положения о прядке и условиях начисления стимулирующих выплат работникам. В  результате излишне начислено и выплачено  выплат стимулирующего характера в сумме 39837,0  руб. (приложение №1);
-имеются нарушения и в начислении заработной платы работникам ОУ.  В результате работникам ОУ  недоначислено и невыплачено заработной платы в сумме  751,0 руб. (приложение № 2); излишне начислено и выплачено заработной платы в сумме 4781,0 руб.  и вознаграждения за классное руководство в сумме 1207,0 руб. (приложение № 2);
-дополнительное соглашение размещено с нарушением срока ст.103 Закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» информация, указанная в пунктах 8, 10, 11 и 13 части 2 статьи 103, направляется заказчиком  в реестр контрактов  в течение пяти рабочих дней с даты соответственно изменения контракта; 
-нарушены сроки оплаты по контракту  ст. 4 п.4.11 муниципального контракта № 01313000046200000210001 от 15.06.2020;
-нарушены сроки выполнения работ подрядчиком ст. 34 № 44-ФЗ Закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и  ст. 2 п.2.1 контракта № 01313000046200000350001 от 20.07.2020;
-претензии № 126 и № 135 на портале закупок не размещены Заказчиком (в нарушение ст. 103 ч.2 п.8) к муниципальному № 01313000046200000350001 от 20.07.2020;
-Главная книга ведется  с нарушениями.
Бюджетные средства, предусмотренные на организацию бесплатного питания  в МБОУ «Нижнедевицкая гимназия»  израсходованы  в соответствии с  порядком,  утвержденным  распоряжением  администрации Нижнедевицкого муниципального района  от 02.10.2020 № 170-р  «Об утверждении порядка  расходования субсидии из бюджета Воронежской области бюджету Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях в рамках государственной  программы Воронежской области «Развитие образования» на 2020 год».
           По результатам проверки согласно регламенту Контрольно-ревизионной комиссии  направлено представление об устранении недостатков:
1. Табели учета рабочего времени и Главную книгу  вести в соответствии с требованиями  Приказа Министерства финансов РФ от 30.03.2015  № 52н.
2. Необходимо соблюдать требования  Федерального закона от 5 апреля 2013  года  № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
3. Удержать излишне начисленные и выплаченные денежные средства  в сумме 45825,0 руб. (с письменного согласия работника согласно приложений №1  и №2).
4. Доначислить и выплатить денежные средства в сумме 751,0 руб. (согласно приложения №2).
5. Рассмотреть вопрос о привлечении к ответственности виновных лиц. 
Предложения  руководителю  МБОУ «Нижнедевицкая гимназия»  по организации  бесплатного  горячего питания.
1. В бракеражном журнале вести  запись: час  изготовления блюда, в соответствии с рекомендуемой формой (форма 2 приложения 10  санитарных правил и норм СанПиНа).
Рекомендация 
В целях охраны здоровья обучающегося образовательное учреждение создает условия для:
-оказания первой медико-санитарной помощи;
-прохождения периодических и медицинских осмотров и диспансеризации;
-безопасного пребывания в образовательной организации;
- для контроля  питания  обучающихся  воспитанников;
-профилактики несчастных случаев на перемене, во время образовательного процесса, внеурочной деятельности и т. д.;
-проведения санитарно-противоэпидемиологических и профилактических мероприятий (ст.41 Федеральный закон от 29.12.2012 «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ).
Контрольно - ревизионная комиссия рекомендует: 
- рассмотреть вопрос о возможности  пребывания   медицинского работника  в МБОУ «Нижнедевицкая гимназия», особенно в данной ситуации (период пандемии);
- обеспечить необходимым количеством предметов гигиены учащихся (бумажными полотенцами и жидким мылом).    
На представление  КРК  МБОУ «Нижнедевицкая гимназия»    представила  письменный ответ о принятых мерах по  устранению нарушений:
-все предложения рассмотрены,  приняты к сведению  и частично устранены (главная книга и табели учета рабочего времени  приведены в соответствие с требованиями Приказа МФ РФ от 30.03.2015 № 52н), заработная плата в сумме 751 руб. доначислена, частично удержаны излишне начисленные денежные средства, остальные будут удержаны в течение марта-мая 2021 года на основании письменного согласия (заявлений) работников;
-ответственные  виновные лица привлечены к дисциплинарной  ответственности;
-учащиеся обеспечены  предметами гигиены, записи в бракеражных журналах ведутся соответственно рекомендуемым формам.
С 16.03.2021  по 31.03.2021  Контрольно- ревизионной комиссией  проведена внеплановая проверка «Законности расходования поступивших 26.10.2018 в бюджет Нижнедевицкого муниципального района  денежных средств  в сумме 54608038,91 руб.»  по заданию главы Нижнедевицкого муниципального района согласно  письма начальника отделения МВД РФ по Нижнедевицкому району   С.Н.Алехина.
В ходе проверки нарушений не выявлено.





Председатель КРК                                                                                   Л.Г.Воронова
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