Председатель  контрольно-счетной  комиссии Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области  20 марта  2025 года приняла участие  в 17 сессии Совета народных депутатов Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области. 

            На рассмотрение депутатов был вынесен один из главных вопросов об избрании главы Нижнедевицкого муниципального района. Конкурс по отбору кандидатур на должность главы Нижнедевицкого муниципального района был объявлен решением Совета народных депутатов муниципального района № 147 от 20.01.2025 года.
Кандидаты представили участникам сессии свои программы.
.
В результате открытого голосования главой района с 21 марта был избран Владимир Просветов. Он выразил уверенность, что благодаря совместным усилиям намеченные планы будут реализованы, наш район будет двигаться только вперед.
Отчет об итогах своей деятельности и работе Совета народных депутатов района за 2024 год представила председатель Совета народных депутатов Лариса Град.
О результатах оперативно-служебной деятельности в 2024 году проинформировал начальник отделения МВД по району Павел Гридасов.
Руководитель отдела финансов Наталья Рощупкина доложила об исполнении бюджета района за 2024 год.
Депутаты утвердили бюджет и проект решения «О внесении изменений в решение Совета народных депутатов от 20.12.2024 года №140 «О бюджете Нижнедевицкого муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», а также отчет о работе контрольно-счетной комиссии, который представила председатель Людмила Воронова. Единогласно поддержали предложенные изменения в решение Совета народных депутатов муниципального района от 21.02.2013г. №93 «Об учреждении Почетного звания «Почетный гражданин Нижнедевицкого муниципального района» в части изменения максимального количества граждан с одного до трех.


