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Доклад об антимонопольном комплаенсе

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции» Администрацией Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области в 2024 году осуществлялись основные мероприятия по внедрению системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.
Распоряжением Администрации Нижнедевицкого муниципального района от 08.02.2019 № 80-р утверждено Положение о создании системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности Администрации Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области (далее - Положение), определены уполномоченные подразделения Администрации муниципального района, ответственные за внедрение антимонопольного комплаенса и контроль за его исполнением.
Ранее функции уполномоченного подразделения по обеспечению функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области (далее - уполномоченное подразделение) распределены между отделом организационно-контрольной, кадровой и правовой работы, отделом экономики и сектором по регулированию контрактной системы в сфере закупок Администрации муниципального района.
Должностные инструкции должностных лиц, ответственных за внедрение антимонопольного комплаенса, дополнены соответствующими обязанностями.
Распоряжением Администрации муниципального района от 13.01.2025 г. № 5-р утверждены карта комплаенс- рисков администрации Нижнедевицкого муниципального района и План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в администрации Нижнедевицкого муниципального района на 2025 год.
В ходе исполнения Положения, в целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства в 2024 году уполномоченным подразделением проанализированы выявляемые в 2024 году нарушения антимонопольного законодательства в действиях (бездействии) и решениях Администрации Нижнедевицкого муниципального района и ее структурных подразделений.
Анализом действующих нормативно- правовых актов администрации Нижнедевицкого муниципального района не выявлено нормативных правовых акта, имеющих потенциальные риски нарушения антимонопольного законодательства (основные нормативные правовые акты и акты, внесшие изменения в основные).
За период 2024 года в Управление Федеральной антимонопольной службы по Воронежской области на Администрацию Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области жалобы не поступали.
Высокие риски нарушения антимонопольного законодательства характерны для  правоотношений, возникающих в сфере размещения закупок для муниципальных нужд. Причинами стабильно сохраняющихся рисков нарушений в данной сфере являются часто вносимые в Федеральный закон от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» изменения, не позволяющие обеспечивать стабильное правоприменение.
Ключевые показатели эффективности организации антимонопольного комплаенса на 2024 год утверждены распоряжением Администрации муниципального района от 05.03.2024 г. 32-р. По итогам 2024 года плановые значения показателей достигнуты. Мероприятия по внедрению системы антимонопольного комплаенса  происходят без отставания от плана, должностные лица уполномоченного органа в настоящее время осваивают методику обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.
В настоящее время на сайте Администрации Нижнедевицкого муниципального района организован специальный раздел, посвященный антимонопольному комплаенсу, где публикуются правовые акты, ежегодные доклады об антимонопольном комплаенсе, проводятся публичные консультации по проектам.
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