К сведению жителей района.

В последние годы растет количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств синтетического происхождения. Особую опасность представляет изготовление синтетических наркотиков в подпольных лабораториях и на подпольных производствах, так как из небольшого количества сырья можно получить огромное количество смертельных доз, способных искалечить жизни десятков тысяч людей, в том числе детей. 
В понимании каждого из нас лаборатория - это специально оборудованное помещение для проведения научных и иных опытов. А вот нарколабораторией или подпольной лабораторией по производству синтетических наркотических средств является помещение или его части, специально приспособленные и технически пригодные для осуществления неправомерного химического синтеза какого-либо конкретного наркотика.
Нарколаборатории, где производят синтетические наркотики, могут работать буквально «под носом» у законопослушных граждан - в соседних квартире или доме, часто располагаются в нежилых помещениях, гаражах, строениях, куда периодически  приезжают разные люди на разных машинах (в целях конспирации).
Поэтому каждый гражданин может помочь правоохранительным органам в выявлении подпольной нарколаборатории и сохранении жизни и здоровья людей. Достаточно просто обратить внимание на ряд косвенных признаков, характерных для функционирования подпольной лаборатории по производству наркотиков:
- химический запах из квартиры, дома или иного строения;
- постоянно включенный свет и расходующаяся вода (включая ночное время);
- постоянно открытые форточки в окнах, затемнение окон путём их завешивания посторонними предметами;
- специфический мусор (канистры с остатками химических жидкостей, ненормальное количество ящиков и бутылок из-под водки, техническое тряпье);
- скрытый образ жизни граждан, находящихся в помещении преимущественно в темное время суток.
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