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  Аналитическая записка
о социально-экономическом положении
Нижнедевицкого района за 2023 год

Общие данные
Территория района составляет 1,2 тыс. кв. км. (2,3% территории области), расчетная  численность населения на 01.01.2024 года – 17 720 человек, на территории муниципального района находится 15 сельских поселений, в которых расположен 51 населенный пункт, из которых 8 – без населения. В районе имеются  месторождения нерудного сырья, которое может использоваться в производстве кирпича марки М–75, цемента высокого качества и в строительных целях.
Определяющей отраслью экономики района является сельское хозяйство.
Доля пенсионеров на 01.01.2024 года  в общей численности населения района составила 35,4 %, что на 3,5 % меньше, чем на начало 2023 года.

Промышленность
В 2008 году "Воронежстат" внес  изменения в перечень крупных и средних предприятий, расположенных на территории района. В настоящее время крупные и средние предприятия,  основной вид деятельности которых по ОКВЭД, относится к разделам CDE, отсутствуют. 

Транспорт
За 2023 год подвижным составом ООО “Нижнедевицкое АТП” перевезено 195,8 тыс. пассажиров, выполнено 9523  тыс. пасс/км, что составляет соответственно 87 и 81 %% к уровню прошлого года. Доходы предприятия за январь-декабрь 2023 года составили 12756 тыс. рублей или 142 % к уровню прошлого года. Получено дотации из областного бюджета в сумме 5649,0 или на 23 % меньше, чем в 2022 году. На предприятия работают 26 человек, среднемесячная заработная плата составляет 22913 рублей. 
          
Сельское хозяйство 
Сельское хозяйство является одним из основных секторов развития экономики села. От планомерного его развития зависит обеспечение занятости большей части населения района и обеспечении его жизнедеятельности. 
В 2023 году в Нижнедевицком районе вели производственно-хозяйственную деятельность 13 сельскохозяйственных предприятий и 42 крестьянско-фермерских хозяйства.
За 2023 год сельхозтоваропроизводителями района получено субсидий в размере – 39 261,0 тыс.руб. Из них на поддержку программ и мероприятий в области растениеводства – 18 906,0 тыс.руб. На поддержку программ и мероприятий в области животноводства – 20 355,0 тыс.руб. Всего субсидии получили 8 СХП и 14 КФХ. 


Растениеводство.
     	В сельхозпредприятиях района с площади 26,7 тыс. га получено 146,3 тыс. тонн зерна при урожайности 54,7  ц/га (по области – 42,8 ц/га). По сравнению с прошлым годом произошло уменьшение валового производства зерновых и зернобобовых культур на 9,9 тыс. тонн. Связано это прежде всего с тем, что хозяйствам района из - за погодных условий не удалось в полном объёме убрать кукурузу на зерно, так из 4,4 тыс. га посеянной кукурузы на зерно, 1.8 тыс. га остались в поле. 
     	Выращиванием сахарной свёклы в 2023 году хозяйства района не занимались.
      	В 2023 года убрано  6,8 тыс. га маслосемян, валовой сбор составил 16,7 тыс. тонн, что на 6,7 тыс.га меньше аналогового периода прошлого года. Уменьшение валового производства подсолнечника связано с уменьшением посевных площадей данной культуры и доведения её значений до научно обоснованных, не более 15 % от пашни. 
    	В сельхозпредприятиях района  озимых посеяно 11,8 тыс. га, что на 5,6 тыс. га больше по сравнению с прошлым годом.
    	Зябь вспахана на площади 32,1 тыс. га, что на 5,0 тыс. га больше по сравнению с прошлым годом.

Животноводство.
За 2023 год в сельхозпредприятиях района произведено 6753 т.молока, что  составляет к  уровню прошлого  года 101 %.   Надой  на корову составил 6270 кг, или на 374 кг. больше, чем в 2022 году.
        	Поголовье крупного рогатого скота сократилось на 18 % по сравнению с предыдущим годом, в т.ч. поголовье коров на 7 % и составило соответственно 2763 и 1040 гол. Это связано с ликвидацией молочно-товарных ферм в ООО СП «Хвощеватовское»  и  СХА «Михнево».
          Поголовье свиней увеличилось  на 51% и составило 155988 гол. Увеличение поголовья свиней  в текущем году произошло после проведения санации корпусов в ООО «Черкизово-Свиноводство» и заполнением корпусов поголовьем, согласно постановочных мест. 
           Реализация скота и птицы на убой увеличилось на 25 % по сравнению с прошлым годом и составляет 28,0 тыс. тонн.

Инвестиции
За  отчетный период объем инвестиций в основной капитал на территории района оценивается в   1213,1 млн. рублей, что больше объема 2022 года в действующих ценах. По крупным и средним предприятиям, расположенным на территории района сумма  объема инвестиций по предварительным данным составляет  1184,5 млн. рублей, что больше на 30,4 %  объема прошлого года. Увеличение показателя произошло за счет ООО «КИТ- Нижнедевицк», который с 2022 года ведет строительство в муниципальном районе дома-интерната для престарелых и инвалидов на 100 мест.
Дорожной подрядной организацией  выполнено работ на сумму 195,5  млн. рублей или на 67,8 % больше уровня прошлого года,  работы осуществлялись по  содержанию и ремонту дорог. 
Введено в эксплуатацию за 2023 год 1608 кв.м. жилья, все за  счет средств населения,  что составляет 111,3 %  к  уровню  прошлого года. 

Потребительский рынок
        Торговое обслуживание жителей муниципального  района  в   отчетном периоде осуществляли     75  магазинов, 14 павильонов, 3 киоска,  11 аптек и аптечных пунктов, 1 ветаптека, 6 – АЗС.
   Объем розничного товарооборота  за отчетный период   составил  1888,9 млн.руб.,  или  109,9  %  к соответствующему периоду прошлого года в действующих ценах и 105,3 %  в сопоставимых. На ярмарках  реализовано  промышленных и продовольственных товаров на сумму 37,3 млн. руб.      
       	Объем  товарооборота ПК  «Нижнедевицкий»  в отчетном периоде    составил 66,3 млн.  руб.  или  85 % в действующих ценах или 81,7 % в сопоставимых. 
       	Оборот общественного питания в отчетном периоде   составил  100,0 млн. руб.,  или  109,6%  к   соответствующему периоду прошлого года в действующих ценах и 100,1 % в сопоставимых ценах.  
 	За отчетный период объем  бытовых  услуг   составил  24448 тыс. руб. или 105,9 %  к соответствующему периоду прошлого года в действующих ценах или  101,2 %  в сопоставимых. 

Социально-трудовая сфера 
В 2023 году на территории муниципального района по данным территориального отдела ЗАГС Нижнедевицкого района управления ЗАГС Воронежской области родилось 67 детей, что на 3 ребенка  меньше, чем в 2022 году. По сравнению с 2022 годом число умерших сократилось на 53 человека и  составило 280. Исходя из  данных территориального отдела ЗАГС Нижнедевицкого района  смертность превысила рождаемость в 4,2 раза.
За  2023 год  наблюдается положительное сальдо миграции + 210, прибыло 618 человек, убыло - 408 человек. Расчетная численность населения на 01.01.2024 года составляет 17720 человек.
Численность пенсионеров на 01.01.2024 года  6274 человек, что на 173 человека меньше, чем на соответствующую дату прошлого года.
За отчетный период в  районный центр занятости населения по вопросу трудоустройства  обратились  259 человек  (за 2022 год 575 человек). Из общего числа обратившихся 224 человека зарегистрированы в качестве безработного. Снято с учета за отчетный период 218 человек, в т.ч.: трудоустроены – 117.
На 1 января  2024 года на учете состояло 87 безработных граждан, или на 6 человек больше, чем на 01.01.2023 года. В общей численности наибольший удельный вес занимают безработные, имеющие продолжительность безработицы от 1 до 4 месяцев – 39,5 %, наименьший удельный вес – более  1 года – 2,3 %.
По кругу отчитывающихся в орган статистики предприятий за январь - ноябрь 2023  года среднемесячная заработная плата одного работника составила 54525,2 рублей Рост к аналогичному периоду прошлого года составил 9141,3  рублей или  20,1 %.  
В  2023 году в рамках реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых семей муниципальной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения» в Нижнедевицком муниципальном районе жилищные сертификаты на улучшение жилищных условий получили 4 семьи на общую сумму 1455300 руб. По состоянию на 01.10.2023г. три семьи приобрели жилые помещения.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
В 2023 году в рамках реализации мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих и работающих в сельской местности муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства» в Нижнедевицком муниципальном районе сертификаты на улучшение жилищных условий не предоставлялись.

Малый бизнес
         В районе создан и работает  Координационный Совет по развитию малого бизнеса, ежеквартально проводятся заседания координационного совета, рассматриваются актуальные вопросы, касающиеся развития и состояния малого бизнеса в районе.       
В соответствии с муниципальной программой Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области на 2022-2027 годы «Экономическое развитие и инновационная экономика»  в 2023 году   осуществлялись мероприятия по  финансовой поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства за счет средств отчисления от налога, взимаемого по упрощенной системе налогооблажения, по нормативу 10%.  Субсидия   на компенсацию части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства была предоставлена ООО СП «Резон» и ИП Товту И.М. по 1 млн.рублей каждому.

Финансы 
Исполнение консолидированного бюджета Нижнедевицкого муниципального района по доходам за 2023 год  составило 754,6 млн.руб. (101,9%  к годовым плановым  назначениям отчетного периода), что на 49,2 млн.руб. или на 7,0%  больше уровня 2022 года., за счет увеличения налоговых и неналоговых доходов  на 17,4 млн.руб. или на 7,6%  и безвозмездной помощи на 31,8 млн.руб. или на 6,3%. 
Нижнедевицкий  район - дотационный. Доля собственных доходов по состоянию на 01.01.2024 года в общем объеме доходов составляет по фактическому исполнению 32,7 % (на 01.01.2023г. – 32,5%). 
План по собственным доходам за 2023 год  к годовому плану выполнен:
- консолидированного бюджета муниципального района на 106,2%;
- по бюджету муниципального района на 106,8%;
- по сельским поселениям на 103,8%.
Дотации, субвенции, субсидии из областного бюджета поступили в консолидированный бюджет района на 01.01.2024 года в объеме 507,9 млн.руб. или 99,9% к годовым плановым назначениям.
За  2023 год  анализ налоговых доходов муниципальных бюджетов  (НДФЛ, ЕНВД, ЕСХН,  налог на имущество физических лиц, земельный налог, государственная пошлина) показал, что к годовым плановым назначениям:
- % исполнения по бюджету муниципального района- 107,9 ( налог на доходы физических лиц - 107,8% , упрощенная система налогообложения – 105,7%) ;
- % исполнения по сельским поселениям- 102,7 ( налог на доходы физических лиц – 107,6%).
За  2023 год  анализ неналоговых доходов муниципальных бюджетов (использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, платных услуг и т.д.) показал, что к годовым плановым назначениям:
- % исполнения по бюджету муниципального района – 104,1 (доходы от продажи земельных участков – 109,9%; доходы, полученные от аренды земельных участков – 104,6%);
- % исполнения по сельским поселениям – 106,5 (доходы от продажи земельных участков – 114,6%).
Расходы консолидированного бюджета Нижнедевицкого муниципального района за  2023 год  выполнены в объеме 736,7 млн. руб.  
Текущая кредиторская задолженность составила 3,1 млн.руб.
Недоимка по налогам и сборам на 01.12.2024 г. составила 2897 тыс. руб., что на 1299,0 тыс.руб. или на 31,0% меньше недоимки на 01.01.2023 года (4196,0 тыс. рублей). В настоящее время проводится работа комиссии по мобилизации налоговых и неналоговых доходов с целью снижения недоимки и пополнения доходной части консолидированного бюджета муниципального района.

