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  Аналитическая записка
о социально-экономическом положении
Нижнедевицкого района за  2021 год

Общие данные
Территория района составляет 1,2 тыс. кв. км. (2,3% территории области), расчетная  численность населения на 01.01.2022 года – 17 670 человек, на территории муниципального района находится 15 сельских поселений, в которых расположен 51 населенный пункт, из которых 8 – без населения. В районе имеются  месторождения нерудного сырья, которое может использоваться в производстве кирпича марки М–75, цемента высокого качества и в строительных целях.
Определяющей отраслью экономики района является сельское хозяйство.
Доля пенсионеров на 01.01.2022 года  в общей численности населения района составила 39,8 %, что на 0,3% меньше, чем на начало 2021 года.

Промышленность
В 2008 году "Воронежстат" внес  изменения в перечень крупных и средних предприятий, расположенных на территории района. В настоящее время крупные и средние предприятия,  основной вид деятельности которых по ОКВЭД, относится к разделам CDE, отсутствуют. 

Транспорт
За 2021 год подвижным составом ООО “Нижнедевицкое АТП” перевезено 216,0 тыс. пассажиров, выполнено 11260,7 тыс. пасс/км, что составляет соответственно 89 и 98,8 %% к уровню прошлого года. За отчетный период выполнено 14542 рейсов или 86,6 % к уровню 2020 года и 85,5 % к плановому значению. Доходы предприятия за январь-декабрь 2021 года составили 8593 тыс. рублей или 101 % к уровню прошлого года. Получено дотации из областного бюджета в сумме 7110,0 или на 9,3 %   меньше, чем в 2020 году. Получено 2 новых автобуса. На предприятия работают 29 человек, среднемесячная заработная плата составляет 15683 рубля. Снижение показателей финансово-хозяйственной деятельности предприятия связано с введением  ограничений, связанных с мерами по противодействию коронавирусной инфекции.
          
Сельское хозяйство 
Сельское хозяйство является одним из основных секторов развития экономики села. От планомерного его развития зависит обеспечение занятости большей части населения района и обеспечении его жизнедеятельности. 
В 2021 году в Нижнедевицком районе вели производственно-хозяйственную деятельность 13 сельскохозяйственных предприятий и 42 крестьянско-фермерских хозяйства.

Растениеводство.
В сельхозпредприятиях района с площади 29,2  тыс. га получено 146,5 тыс. тонн зерна при урожайности 43,0 ц/га (по области 30,6  ц/га - это первый показатель по урожайности среди всех районов области). Валовой сбор по сравнению с прошлым годом уменьшился на 57,1 тыс. тонн, связано это прежде всего с  тем, что из-за засушливой осени и зимних морозов, сменявшихся оттепелями произошла гибель озимой пшеницы на площади 2,0 тыс.га, и на сохранившихся площадях получить полноценный урожай озимых также не имелось возможным.    
     В 2021 году  валовой сбор маслосемян составил 20,1 тыс. тонн, урожайность  составила 23,7 ц/га (по области 23,4 ц/га), уменьшение валового сбора по сравнению с прошлым годом на 0,6 тыс. тонн связано с незначительным выпадением осадков в летней период.  
     В сельхозпредприятиях района  озимых посеяно 10,4 тыс. га, что на 1,5 тыс. га больше по сравнению с прошлым годом. Увеличение посевных площадей связано в первую очередь с тем, что в ООО «Черкизово-Растениеводство» сев озимой пшеницы в отчётном году производился.
    Зябь вспахана на площади 40,0 тыс. га, что на 0,2 тыс. га больше по сравнению с 2020 годом.

Животноводство.
За 2021 год в сельхозпредприятиях района произведено 6121 т. молока, что составляет к уровню прошлого года 99,7%. Надой на корову составил 5770 кг. или на 332 кг. больше, чем в 2020 году.
 Поголовье крупного рогатого скота всего увеличилось на  7% по сравнению с предыдущим годом, но поголовье коров уменьшилось на 11% и составило соответственно 3333 и 1054 гол. Это связано с  проведением мероприятий по ликвидации лейкоза в районе. Поголовье свиней уменьшилось на 5% и составило 101 926 гол. Это связано со сменой породного состава свиней.
Реализация скота и птицы на убой увеличилось по сравнению с прошлым годом на 3% и составило 19,3 тыс.тонн. Объем реализации скота и птицы на убой увеличился вследствие того, что в ООО «Черкизово-Свиноводство» в 2020 году сменили технологию содержания свиней. Если ранее две площадки по 16 тыс. постановочных мест использовались для выращивания ремонтных свинок на воспроизводство и распределение их в другие регионы внутри холдинга, то теперь эти площадки стали использоваться для откорма свиней.

Инвестиции
За  отчетный период объем инвестиций в основной капитал на территории района оценивается в 612,0,4 млн. рублей, что меньше в 2,4 раза  объема 2020 года в действующих ценах. По крупным и средним предприятиям, расположенным на территории района сумма  объема инвестиций по предварительным данным составляет 588,1  млн. рублей, что меньше в 2,3 раза  объема прошлого года. Снижение показателя произошло за счет ООО «Черкизово-Растениеводство», предприятием в 2020 году было освоено более 900 млн.рублей,  а в 2021 – около 240 млн.рублей. 
Дорожной подрядной организацией  выполнено работ на сумму 88,9  млн. рублей,  работы осуществлялись по  содержанию и ремонту дорог. 
Введено в эксплуатацию за 2021 год 3516 кв.м. жилья, все за  счет средств населения,  что составляет 105,4%  к  уровню  прошлого года.

Потребительский рынок
Торговое обслуживание жителей района  в   отчетном периоде осуществляли     81  магазин, 14 павильонов, 4 киоска,  10  аптек и аптечных пунктов, 1 ветаптека, 5 – АЗС.
 Объем розничного товарооборота  за отчетный период   составил  1585,5 млн. руб.,  или 113,7 %  к соответствующему периоду прошлого года, в действующих ценах и  103,1 % в сопоставимых. На ярмарках  реализовано  промышленных и продовольственных товаров на сумму  30,1 млн. руб.      
Товарооборот в государственном секторе  экономики составил 4699,0 тыс. руб.
Объем  товарооборота ПК  «Нижнедевицкий» в отчетном периоде    составил 70,7  млн. руб.  или  118,8 % в действующих ценах и  107,7  % в сопоставимых. 
Оборот общественного питания     составил  78511 тысяч рублей,  или  109,1 %  к   соответствующему периоду прошлого года в действующих ценах и  102,2 % в сопоставимых ценах.
Объем  бытовых  услуг   составил   20875 тыс. руб. или  105,96  % к соответствующему периоду прошлого года в действующих ценах или 101,1  %  в сопоставимых.


Социально-трудовая сфера 
В 2021 году на территории муниципального района по данным территориального отдела ЗАГС Нижнедевицкого района управления ЗАГС Воронежской области родилось 77 детей, что на 5 детей  больше, чем в 2021 году. По сравнению с 2020 годом число умерших возросло на 32 человека и  составило 437. Исходя из  данных территориального отдела ЗАГС Нижнедевицкого района управления ЗАГС Воронежской области смертность превысила рождаемость в 5,7 раза.
За  2021 год  наблюдается положительное сальдо миграции + 231, прибыло 694 человека, убыло - 463 человека. Расчетная численность населения на 01.01.2022 года составляет 17670 человек.
Численность пенсионеров на 01.01.2021 года  7032 человек, что на 102 человека меньше, чем на соответствующую дату прошлого года.
За отчетный период в  районный центр занятости населения по вопросу трудоустройства  обратились  718 человек  (за 2020 год 852 человека). Из общего числа обратившихся 278 человек зарегистрированы в качестве безработного. Снято с учета за отчетный период 350 человек, в т.ч.: трудоустроены – 94.
На 1 января  2022 года на учете состояло 85 безработных граждан, что составляет 54 % к уровню прошлого  года. В общей численности наибольший удельный вес занимают безработные, имеющие продолжительность безработицы от 1 до 4 месяцев – 48,2 %, наименьший удельный вес – от 8 месяцев до  1 года – 1,2 %, по категории более 1 года – нет совсем.
По кругу отчитывающихся в орган статистики предприятий за январь - октябрь 2021  года среднемесячная заработная плата одного работника составила 38853,5 рублей Рост к аналогичному периоду прошлого года составил 3841,0  рублей или  11 %.  
В рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» по муниципальной программе «Обеспечение жильем молодых семей Нижнедевицкого района на 2018-2023гг» за 2021 год сертификаты на получение субсидии вручены 7 молодым семьям на сумму 2872,8 тыс. рублей. По состоянию на 01.01.2022 года все семьи приобрели жилье.  
В рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий»  в 2021 году сертификаты не вручались. По состоянию на 01.01.2022 в очереди состоят 11 нуждающихся семей.

Малый бизнес
         В районе создан и работает  Координационный Совет по развитию малого бизнеса, ежеквартально проводятся заседания координационного совета, рассматриваются актуальные вопросы, касающиеся развития и состояния малого бизнеса в районе.       
В соответствии с муниципальной программой Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области на 2018-2023 годы «Экономическое развитие и инновационная экономика»  в 2021 году   осуществлялись мероприятия по  финансовой поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства за счет средств отчисления от налога, взимаемого по упрощенной системе налогооблажения, по нормативу 10%.  Субсидия   на компенсацию части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанная с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договора  лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг) предоставлена  ИП Главе КФХ Малыхину А.А.  в сумме 1000,0 тыс.рублей.


Финансы 
Исполнение консолидированного бюджета Нижнедевицкого муниципального района по доходам за  2021 год  составило 550,6 млн.руб. ( 92,3%  к годовым плановым  назначениям отчетного периода), что на 59,6 млн.руб. или на 12,1 %  больше уровня 2021 года, за счет увеличения поступлений собственных доходов на 28,5 млн.руб. или на 17,1% и безвозмездных поступлений на 71,1 млн.руб. или на 21,9%.  
Нижнедевицкий  район - дотационный. Доля собственных доходов по состоянию на 01.01.2022 года в общем объеме доходов составляет по фактическому исполнению 35,5 % (на 01.01.2021г. – 34,0 %).
План по собственным доходам за 2021 год  к годовому плану выполнен:
- консолидированного бюджета муниципального района на 103%;
- по бюджету муниципального района на 103,8%;
- по сельским поселениям на 99,8%.
Дотации, субвенции, субсидии из областного бюджета поступили в консолидированный бюджет района на 01.01.2022 года в объеме 355,3 млн.руб. или 87,3% к годовым плановым назначениям.
За   2021 год  анализ налоговых доходов муниципальных бюджетов  (НДФЛ, ЕНВД, ЕСХН,  налог на имущество физических лиц, земельный налог, государственная пошлина) показал, что к годовым плановым назначениям:
- % исполнения по бюджету муниципального района- 102,9;
- % исполнения по сельским поселениям- 99,5.
За  2021 года  анализ неналоговых доходов муниципальных бюджетов (использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, платных услуг и т.д.) показал, что к годовым плановым назначениям:
- % исполнения по бюджету муниципального района – 106,0 (доходы, полученные от арендной платы  земельных участков 105,8%, в связи с проведением  аукционов по аренде земельных участков и 100% предоплаты за первый год аренды земельных участков), доходы от продажи земельных участков  выполнены 110,5%, за счет дополнительной продажи земельных участков;
- % исполнения по сельским поселениям – 101,6 (доходы, полученные  от штрафных санкций за счет неисполнения контрактных обязательств 126,7%).
Расходы консолидированного бюджета Нижнедевицкого муниципального района за  2021  выполнены в объеме 550,1 млн. руб.  
Текущая кредиторская задолженность оценивается в 3,4  млн.руб.
Недоимка по налогам и сборам на 01.12.2021г. составила   20678  тыс. руб., что на    1975 тыс.руб. или на 8,7 % меньше недоимки на 01.01.2021г. (22653,0 тыс. рублей). Большая часть недоимки приходится по  ОАО «Воронежский нефтеперерабатывающий завод» по земельному налогу  в сумме 18193,0 тыс.рублей. По ОАО ««Воронежский нефтеперерабатывающий завод» конкурсное производство находится в стадии завершения.

