



Доклад о результатах стратегического анализа социально-экономического развития Нижнедевицкого муниципального района.

Уважаемые члены рабочей группы!
Уважаемые коллеги!

В целях разработки Стратегии социально-экономического развития Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области на период до 2035 года администрацией муниципального района проведена следующая работа:
- для организации работы утверждены все рекомендованные правительством области необходимые нормативно-правовые акты;
- создана рабочая группа под руководством главы администрации муниципального района.
Рабочей группой проведен комплексный анализ действующей стратегии развития района до 2020 года, в результате которого было отмечено значительное развитие инфраструктуры района и рост показателей социально-экономического развития района.
          Так, в рамках реализации государственных и муниципальных программ на территории района  построено 29,3 км газопровода высокого и низкого давления, 37,6 км  водопроводных сетей, произведен капитальный и текущий ремонт автомобильных дорог протяженностью 46,5 км, построено 3 ФАПа, 7 многофункциональных спортивных площадок, физкультурно-оздоровительный комплекс, 2 жилых многоквартирных дома, произведены работы по капитальному ремонту объектов социальной сферы, а также мероприятия по благоустройству дворовых территорий, парков и скверов. 
                Результат оценки достижения стратегической цели Стратегии 2020 отражает положительный результат в сельскохозяйственной отрасти и слабую динамику в приоритетах касающихся численности населения и инвестиционной активности.
	Из 17 стратегических показателей достигнуты целевые значения по 5.
	Так, например показатель по валовому объему продукции сельского хозяйства в 2016 году  достиг 3,7 млрд. рублей, тем самым перевыполнив план 2020 года. Поступление собственных доходов в местный бюджет также превышает запланированный уровень 2020 года и составляет по итогам 2016 года 139,8 млн. рублей. Достигнут и перевыполнен уровень среднемесячной начисленной заработной платы, который в 2015 году составил 24963 рублей, что хотя и незначительно, но превышает  среднеобластной показатель, а именно на 0,2%.
Оценивая итоги развития муниципального района за время реализации Стратегии  рабочая группа отметила определенные достижения и в экономическом развитии. 
- рост среднемесячной заработной платы 1,8 раз;
- снижение уровня безработицы до 1,2 %;
- товарооборот вырос на 81 % и составил более 1 млрд. рублей;
- численность поголовья КРС увеличилась на 38%;
- валовой сбор зерна увеличился на 135%. 
(кстати, по итогу 2016 года район занял первое место в области по урожайности зерновых и третье место по урожайности подсолнечника)
- крестьянско-фермерские хозяйства стали вносить весомый вклад в агропромышленный комплекс района.
  Наряду с положительными моментами реализации стратегии, не удалось достичь ряд целевых индикаторов, это индикаторы демографического развития и инвестиционной деятельности. Не преодолена негативная динамика снижения численности постоянного населения, в результате не выполненными является ряд показателей по численности трудовых ресурсов и занятого в экономике населения района. Также не выполнен показатель по объему инвестиций в основной капитал, это связано с не реализацией проекта по строительству птицеводческого комплекса на территории района. Показатель «Инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя» по итогам 2016 года составил 22,0 тыс. рублей. В 2015 году показатель был равен 19,5 тыс. рулей, район занимал 18 место по оценке показателей эффективности деятельности ОМСУ.
Объем отгруженных товаров собственного производства перерабатывающих производств муниципального района по итога 2016 года составил 0,05 млрд. рублей, что значительно ниже запланированного уровня, в связи с отсутствием на территории района крупных промышленных предприятий и перерабатывающих производств.
Также хотелось бы отметить низкую предпринимательскую активность в районе. По числу субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2015 году район занял  26 место по оценке показателей эффективности деятельности ОМСУ, 28 место в 2014 году. В 2016 году количество субъектов малого и среднего предпринимательства уменьшилось по сравнению с 2015 годом на 16 единиц и составило 372  единицы.

Поэтому муниципальному району, при  разработке стратегии до 2035 года, стоит учесть дополнительные мероприятия, в том числе с разбивкой блоков мероприятий на проекты, которые и будут являться механизмом контроля достижения целей, определенных стратегией, а также одним из основных инструментов достижения поставленных задач, при достижении которых рейтинг по низким показателям, озвученным ранее примет положительную динамику. 
И здесь, при определении проектов, мы конечно рассчитываем на помощь не только служащих и рабочей группы района, но и населения для подачи идеи самих проектов.

Уважаемые коллеги!
В результате проведенного анализа социально-экономического положения и определения основных направлений развития Нижнедевицкого муниципального района были выявлены сильные и слабые стороны муниципального района, а также угрозы и возможности  для дальнейшего развития. 
К сильным сторонам мы отнесли:
1. Благоприятные климатические условия для растениеводства и ведения молочного и мясного животноводства.
2. Наличие свободных производственных площадей для субъектов малого и среднего бизнеса (16 инвестиционно-привлекательных производственных площадей).
3. Высокая социальная ориентированность КФХ.
4. Отсутствие на территории района вредных промышленных производств;
5. Наличие водоемов для развития рыбоводства;
6. Наличие железнодорожной ветки;
7. Доступность социальной инфраструктуры
8. Близость областного центра (60 км);
     9. Наличие запасов полезных ископаемых: мела, песка, глины минеральной и питьевой воды (святые источники);
     10. Высокая урожайность зерновых и масличных культур.

Проведенный комплексный анализ социально-экономического развития Нижнедевицкого района выявил следующие слабые стороны, которые негативно влияют на экономику района, приводят к неэффективному использованию имеющегося потенциала природных, трудовых, финансовых и материальных ресурсов – это:
  - отсутствие свободных крупных сельскохозяйственных площадей;
- изношенность коммунальных сетей водопровода; 
- низкое качество дорог;
- снижение численности населения трудоспособного возраста;
- низкая предпринимательская активность;
- недостаток кадров в социальной сфере: медицине, культуре, благоприятное развитие которых влияет на качество жизни населения.
К возможностям муниципального района можно отнести:
- увеличение спроса на отечественную сельскохозяйственную продукцию;
 - развитие предприятий малого и среднего бизнеса, в том числе крестьянско-фермерских хозяйств;
- повышение привлекательности различных направлений малого бизнеса для местного населения, как мест занятости и ведение бизнеса;
-  привлекательность жизни в экологически чистом пространстве в доступности от областного центра. 
Отток молодежи в областной центр, потеря престижа сельскохозяйственного труда и ухудшение экологической ситуации – все это представляет внешнюю угрозу для развития района.
В целях оценки социально-экономического положения  Нижнедевицкого муниципального района проведено анкетирование по вопросам социально-экономического развития муниципального образования. Анкеты были направлены на исследование экспертного мнения среди представителей различных категорий граждан: представителей органов местного самоуправления, общественных организаций, предпринимателей и населения, а также проведен опрос 300 респондентов по телефону. Результаты данного исследования были проанализированы рабочей группой и способствовали выявлению ключевых проблем и конкурентных преимуществ развития муниципального района.
На текущий момент ключевыми проблемами развития муниципального района являются:
1) Нехватка привлекательных рабочих мест (71,3 % опрошенных).
2) Малое количество предприятий для переработки сельхозпродукции    (66 % опрошенных).
3) Проблемы с водообеспечением и качеством воды (47% опрошенных).
4) Низкое качество дорог  (45 % опрошенных).
Исходя из особенности  расположения территории и социально-экономического положения Нижнедевицкого муниципального района, конкурентными преимуществами его развития являются: 
· высокая урожайность зерновых и масличных культур;
· высокая социальная-ориентированность КФХ;
· благоприятные природно-климатические условия; 
· наличие железнодорожной ветки;
· близость областного центра. 
Таким образом, опираясь на результаты комплексного стратегического анализа, с учетом мнения респондентов, участвовавших в анкетном опросе, были сформированы миссия, генеральная цель и приоритеты социально-экономического развития муниципального района  на период до 2035 года.
Миссия 2035: Нижнедевицкий район – район с комфортной средой
проживания и конкурентоспособным агропромышленным производством. 
Определение миссии Нижнедевицкого района стало основой формирования главной стратегической цели: Повышение комфортности среды проживания на основе создания благоприятных условий для развития конкурентоспособного агропромышленного производства, сохранения экологии и модернизации транспортной и инженерной инфраструктуры.
В качестве стратегических приоритетов выбраны следующие: 1.Развитие производства и переработки сельскохозяйственной продукции на базе сети фермерских хозяйств 
Развитие данной отрасли способствует развитию отечественной, экологически чистой сельскохозяйственной продукции, а также  высокой занятости населения в сельском хозяйстве. Для этого необходимо  реализовать следующие мероприятия: 
- участие фермеров в реализации региональных программ, направленных на их развитие;
- в связи с остро стоящей проблемой сбыта фермерами овец и КРС в районе запланировано строительство убойной площадки для скота.

2.Повышение конкурентоспособности агропромышленного производства
Развитие данной отрасли позволит привлечь в район дополнительные инвестиции и способствует созданию новых рабочих мест. Для этого необходимо  реализовать следующие мероприятия: 
- окончание модернизации Маслодельного завода в с. Нижнедевицк; 
- строительство "Агро-логистического центра для зерновых культур с возможностью отгрузки на авто и ж.д. транспорте" на территории Новоольшанского сельского поселения. 

3.Повышения качества  транспортной и инженерной инфраструктуры
Для создания оптимальных условий проживания будет продолжена работа по строительству дорог, в том числе в щебеночном покрытии.
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2016 году составила 88,9% (533 км из 599,5км).

4.Обеспечение населения чистой водой 
В 2016 году завершено строительство двух артскважин и сетей водопровода протяженностью 15,8 км в пос.Нижнедевицк на сумму 41,4 млн.рублей. Подана бюджетная заявка на включение в государственную программу объекта строительства системы водозабора с инженерными сетями в с.Першино на общую сумму 39,4 млн.рублей. 
В  данной сфере планируется проведение следующих мероприятий: 
- строительства новых скважин и водопроводных сетей в сельских поселениях района, а также тампонажа неработающих и бесхозных скважин; 
- внедрение энергосберегающих технологий на объектах водоснабжения; 
-  развития на территории района государственного (частного)  партнерства в целях разработки, планирования, финансирования, строительства и эксплуатации инфраструктурных объектов.
Как я отметил ранее, достижению поставленных целей будет способствовать внедрение проектного управления на территории муниципального района, вовлечение всех заинтересованных лиц в процессы принятия решений.

Благодарю за внимание!
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