


О проведении торгово- закупочной сессии


    В Воронежской области реализуется проект «Агрегатор фермерской продукции», позволяющий централизованно закупать у фермеров урожай, хранить, обрабатывать и поставлять его в крупные торговые сети.
    В рамках проекта создано ООО «АгроХаб», которое имеет  собственные складские помещения, как для краткосрочного, так и для долгосрочного хранения (промышленные холодильные камеры,  подземные хранилища, оснащенные климатическим оборудованием), транспортные средства с большой и средней загрузкой, различное промышленное оборудование для переработки, мойки  и фасовки овощей и фруктов.
     В целях оказания содействия местным товаропроизводителям в реализации своей продукции министерством предпринимательства, торговли и туризма Воронежской области 13.03.2025г. запланировано проведение торгово-закупочной сессии с представителями ООО «АгроХаб».
     Мероприятие пройдет с 10:00 до 13:000 в конференц-зале АНО «Центр поддержки предпринимательства Воронежской области» (г.Воронеж, ул.Свободы, 21).
     Возможно участие в режиме ВКС.  Предварительная регистрация для участия в мероприятии, а также трансляция в режиме ВКС доступны по ссылке:
https://my.mts-link.ru/j/moibiz36/739853157


