


Администрация Нижнедевицкого  муниципального района информирует о проведении на территории Воронежской области мероприятий (акций, фестивалей), посвященных Дню воссоединения Республики Крым и города Севастополя с Российской Федерацией 18 марта 2025 года.

     11 лет назад Республика Крым и город Севастополь снова стали единым целым со своей исторической Родиной. Крым и Севастополь – регионы, богатые традициями, культурой, природой, людьми, это неотъемлемые части России, имеющие не только общую великую историю, но и огромный потенциал для экономического, социального и культурного развития.
     Форматы проведения (во всех форматах следует использовать тематику, связанную с Крымом и Севастополем):
- фестивали крымской кухни,
- дегустация крымских продуктов и вин,
- кулинарные мастер-классы,
- специальное меню в заведениях общепита,
- ярмарки крымских производителей,
- презентации туристических и оздоровительных возможностей Крыма  и Севастополя, возможностей событийного и гастрономического туризма, продажа туров и путевок в санатории и пансионаты полуострова и т.д.
Макет наружной рекламы можно скачать по ссылке: https://disk.yandex.ru/d/wo4ypdMv7fz7RQ.
     Примеры форматов взаимодействия с торговыми сетями, предприятиями общественного питания, компаниями в сфере гостиничного обслуживания:- выкладка мерчендайзерами товаров крымских производителей (вино, рыба и т.д.) и дополнительное брендирование этих товаров в общем фирменном стиле;
- тематические вкладки в меню предприятий общественного питания (гостиниц, кафе, баров и пр.), (специальное меню, «крымские блюда», «крымские завтраки», дегустационные сеты крымских вин и т.д.);
- выставление в витринах предприятий общественного питания, магазинов торговых сетей плакатов и баннеров в фирменном стиле мероприятия, с учётом региональной специфики и региональных мероприятий фестиваля.
     Информацию (с приложением фотографий) об участии заинтересованных лиц просим направить в отдел экономики  администрации  Нижнедевицкого  муниципального района в срок до 20.03.2025 электронной почтой по адресу: ndev@govvrn.ru.

