
ИНФОРМАЦИЯ
о результатах работы комиссии по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет Нижнедевицкого муниципального района  за 1 полугодие 2025 года

      С начала 2025 года проведена индивидуальная работа в отношении 448 физических лиц, на заседаниях районной комиссии рассмотрены 166 налогоплательщика (ИП, организации и физлица).
      Всего с начала текущего года проведено 12 заседаний комиссии по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет Нижнедевицкого муниципального района и вопросам ликвидации задолженности по заработной плате, в том числе:
      6 - по мобилизации доходов, 
      6 – по соблюдению трудового законодательства.
     В результате деятельности комиссии по мобилизации доходов и проведения индивидуальной работы с неплательщиками – физическими лицами в поселениях района за отчетный период погашена задолженность в бюджеты всех уровней в объеме 1858,0 тыс.рублей , том числе:
- по НДФЛ -156,0 тыс.рублей;
- по налогу на имущество физических лиц – 284,0 тыс.рублей;
- по земельному налогу – 584,0 тыс.рублей;
- по транспортному налогу – 834,0 тыс.рублей.
[bookmark: _GoBack]     Из вышеуказанных доходов поступления консолидированного бюджета Воронежской области  составляют 1858,0 тыс.рублей, из них поступления  консолидированного бюджета Нижнедевицкого муниципального района составляют 1778,0 тыс.рублей.
       В  результате деятельности комиссии по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет Нижнедевицкого муниципального района и вопросам ликвидации задолженности в части проведения адресной работы с работодателями, выплачивающими заработную плату ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения за период с января по июнь 2025 года проведено 6 заседаний комиссии, на котором было рассмотрено 24 налогоплательщиков, которые установили уровень заработной платы  ниже величины прожиточного минимума   для трудоспособного населения, установленного на территории области.  Количество работодателей, увеличивших уровень оплаты труда после рассмотрения на комиссии – 22, размер дополнительных поступлений по НДФЛ за отчетный период составил 437,7 тыс.рублей. 
     







