



О запрете розничной продажи несовершеннолетним безалкогольных тонизирующих напитков.



С 1 марта 2025 года в России вступил в силу Федеральный закон  от 08.08.2024 № 304-ФЗ «О запрете продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) несовершеннолетним», устанавливающий запрет на продажу  безалкогольных тонизирующих напитков несовершеннолетним. Данный закон призван защитить здоровье подростков от потенциально опасных эффектов энергетических напитков.
Тонизирующие напитки — безалкогольные и слабоалкогольные напитки, содержащие тонизирующие вещества (компоненты), в том числе растительного происхождения, в количестве, достаточном для обеспечения тонизирующего эффекта на организм человека, за исключением чая, кофе и напитков на их основе.
С 7 июня 2025 года КоАП РФ дополнен новой ст. 14.16.1 "Нарушение запрета продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) несовершеннолетним".
Продавать несовершеннолетним безалкогольные тонизирующие напитки (включая энергетические) запрещено. Речь идет о напитках, в которых есть тонизирующие вещества (компоненты), в том числе растительные, в количестве, достаточном для того, чтобы оказать тонизирующий эффект. На чай, кофе и напитки на их основе запрет не распространяется. Запрет должны соблюдать, в частности, организации, ИП и граждане РФ. Продавец обязан отказать в продаже тонизирующих напитков, если у него есть сомнения, что покупатель достиг совершеннолетия, и тот не представил документ, позволяющий установить возраст.
За нарушение запрета продавать безалкогольные тонизирующие напитки (в том числе энергетические) несовершеннолетним предусмотрен административный штраф (ст. 14.16.1 КоАП РФ):
для граждан - от 30 тыс. до 50 тыс. руб.;
должностных лиц - от 100 тыс. до 200 тыс. руб.;
юридических лиц - от 300 тыс. до 500 тыс. руб.

