


Рекомендации гражданам
О небезопасной пищевой продукции

 По информации  Роспотребнадзора информируем о выявлении в обороте фальсифицированной молочной продукции (мало топленое, массовая доля жира 99%, изготовлено из сливочного масла, дата изготовления 08.02.2025, масло сливочное шоколадное, массовая доля жира 62%, дата изготовления 08.02.2025), производимой «предприятием-призраком» ИП Расторгуев Александр Сергеевич.
Также Роспотребнадзором установлено, что по адресу производства: 623280, Свердловская область, г.Ревда, ул.Клубная, д.16, ИП Расторгуев А.С. деятельность не осуществляет.
Таким образом, молочная продукция производства ИП Расторгуев А.С. вырабатывается неустановленными лицами в неизвестных условиях, маркируется с  использованием недостоверных сведений, может быть опасной в эпидемиологическом отношении и вызывать пищевое  отравление.
Управлением Россельхознадзора по Воронежской , Белгородской Липецкой областями выявлен факт поставки мясной продукции, не отвечающей требованиям   ФЗ от 02.01.2000 « 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов» . Продукция с нарушением прослеживаемости поступала от ИП Чертищева Л.В. (ИНН552806893817).
Также молочная продукция с нарушением прослеживаемости поступала от ООО «Молочные берега» (ИНН 4632293045, РФ, Курская область, г.Курск, ул.9 Января, д.1), ИП Звонарева В.А. (РФ, Ростовская область, сл.Родионово-Несветайская, ул.Гвардейцев-Танкистов, д.10, стр.к)
Будьте  внимательны   в выборе продукции!
