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На сегодняшний день ОСФР по Воронежской области в проактивном режиме оформляет жителям региона ряд пособий в связи с материнством и мер социальной поддержки, выплаты по больничным листам, СНИЛС для новорожденных, а так же пенсии по инвалидности и по случаю потери кормильца. Документы и информация о назначенных выплатах поступают в личный кабинет гражданина на портале госуслуг.
Проактивный режим подразумевает, что при возникновении определенной жизненной ситуации региональное Отделение фонда самостоятельно назначает гражданам необходимые меры поддержки без посещения клиентской службы.
В беззаявительном порядке с начала года Отделение Социального фонда по Воронежской области оформило 9 857 сертификатов на материнский капитал, более 12,5 тысяч СНИЛС, оплатило 425,8 тысячи  пособий по временной нетрудоспособности, порядка 8,5 тысячи пособий по беременности и родам, более 6,4 тысячи единовременных пособий при рождении ребенка.
Также в проактивном формате было назначено свыше 5,8 тысячи пенсий по инвалидности, 14 тысяч федеральных социальных доплат к пенсии и более 16 тысяч ежемесячных денежных выплат гражданам с инвалидностью.
Перечень проактивных услуг Социального фонда России постоянно расширяется, в перспективе жителям региона, как и всем россиянам, станут доступны новые сервисы, которые работают в беззаявительном формате.

