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"Осторожно клещи"
За прошедший период 2025 года в Нижнедевицкую районную больницу с укусами клещей обратилось 5 человек, в том числе 2 ребенка.
В Территориальном отделе Управления Роспотребнадзора по Воронежской области в Семилукском, Нижнедевицком, Репьевском, Хохольском районах организована работа по профилактике болезней, связанных с укусами клещей.
На сегодняшний день проведены акарицидные обработки в местах массового пребывания и отдыха населения на территории 18,23 га.
 В целях предупреждения размножения клещей и снижения численности грызунов (основных прокормителей клещей) на территориях мест отдыха населения, частных домовладениях и садоводческих товариществах необходимо своевременно скашивать траву, проводить разреживание кустарников, убирать свалки бытового и строительного мусора, приводить в лесопарковое состояние леса, прилегающие к жилым зданиям.
Для того чтобы предохранить себя от присасывания клещей, необходимо соблюдать простые меры предосторожности: при посещении лесных массивов, дачных участков и при нахождении у открытых водоемов необходимо периодически проводить само- и взаимоосмотры внешних кожных покровов на наличие клещей, пользоваться одеждой обработанной средствами, отпугивающими клещей и насекомых – репеллентами, разрешенными для применения на территории Российской Федерации, эти средства выпускаются в виде мазей, гелей, аэрозолей. Перед применением препаратов следует ознакомиться с инструкцией.
При присасывании клещей необходимо обратиться в учреждение здравоохранения по месту жительства или в травматологический пункт с целью их удаления, а при повышении температуры тела в течение 14 дней, увеличении лимфоузлов, появлении синюшности в месте присасывания клеща, необходимо обратиться к врачу в поликлинику по месту жительства.
Исследования на определение инфицированности присосавшегося клеща проводятся в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» по адресу г. Воронеж, ул. Космонавтов д. 21, контактные телефоны 8(473) 2635241, 8(473) 2641571.
С целью проведения дезинфекционных, дезинсекционных и дератизационных мероприятий, юридические и физические лица, индивидуальные предприниматели, руководители садоводческих, огороднических и дачных объединений могут обратиться в любую организацию, имеющую лицензию по оказанию услуг по дезинфекции, дезинсекции и дератизации. 
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