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Об эпидемиологической ситуации по инфекциям, передающимися иксодовыми клещами на 09.09.2024
Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Воронежской области в Семилукском, Нижнедевицком, Репьевском, Хохольском районах информирует, о пике активностей клещей.  С начала эпидсезона за медицинской помощью по поводу укусов клещами в БУЗ ВО "Нижнедевицкая РБ"  обратилось 4 человека.  
В территориальном отделе Управления Роспотребнадзора по Воронежской области в Семилукском, Нижнедевицком, Репьевском, Хохольском районах организована работа по профилактике болезней, связанных с укусами клещей. 
Обеспечена готовность лаборатории особо опасных инфекций ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области». Исследования на определение инфицированности присосавшегося клеща проводятся по адресу г. Воронеж, ул. Космонавтов д.21, контактные телефоны (8473) 2635241, (8473) 2641571.
Самым эффективным способом профилактики является защита от нападения клеща. Светлый цвет одежды поможет вам быстрее обнаружить ползущего по ней клеща. Рубашку, блузку заправьте в брюки, а брюки — в сапоги или носки, на голову наденьте косынку или шапочку, чтобы исключить попадание клеща в волосы. Для большего эффекта одежду необходимо обработать репеллентами (отпугивающими веществами). Находясь в лесу, на дачных участках и т.д. в местах пребывания клещей постоянно осматривайте одежду, открытые участки тела, в том числе и волосистую часть головы.
Если Вы заметили, что Вас укусил клещ, то для его удаления  необходимо обратиться в медицинское учреждение. Если своевременную медицинскую помощь получить невозможно, паразита надо снять самостоятельно. Снимать его следует очень осторожно, чтобы не оборвать хоботок, который глубоко и сильно укрепляется на весь период присасывания.
Чтобы уберечь себя от возможных заболеваний, используйте рекомендуемые советы, будьте внимательны при выходе на природу!


Главный специалист-эксперт ТО Управления 
Роспотребнадзора по Воронежской области
в Семилукском, Нижнедевицком, Репьевском, 
       Хохольском районах                                  Литвинова Надежда Ивановна

image1.gif




