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Контроль качества питьевой воды: кто и как его осуществляет. 


Один из важнейших вопросов, который интересует потребителя воды – каково качество потребляемой воды? 


Ответить на данный вопрос позволяют результаты постоянных наблюдений за качеством питьевой воды в населённых пунктах. 


Сегодня мониторинг качества питьевой воды в системе Роспотребнадзора организован на территории всех субъектов Российской Федерации. Информация, полученная в результате мониторинга, в целом позволяет оперативно выявлять проблемы качества воды в системах водозаборов, рекомендовать предупреждающие действия по стабилизации нормативных показателей качества, что в конкретном населённом пункте приводит к грамотному управлению процессом водоснабжения и гарантирует качество поставляемой потребителю питьевой воды. 


В региональной системе социально-гигиенического мониторинга контроль качества питьевой воды в системах централизованного хозяйственно-питьевого водоснабжения осуществляется в 239 рецепторных точках на 33-х административных территориях субъекта. 


Показатели качества питьевой воды в Воронежской области обусловлены факторами природного характера (повышенным содержанием в воде водоносных горизонтов соединений железа, марганца, бора, жёсткости общей); сохраняющимся антропогенным загрязнением подземных вод; отсутствием эффективной водоочистки в отношении растворенных химических веществ (нитраты). Причиной вторичного загрязнения питьевой воды является санитарно-техническое состояние водопроводных сетей.


Программа мониторинга предусматривает отбор проб в точках постоянного контроля из источников централизованного хозяйственно-питьевого водоснабжения – ежеквартально, распределительной сети - ежемесячно. Проводятся лабораторные исследования по санитарно-химическим показателям, приоритетным для региона (жёсткость общая, железо, марганец, нитраты, бор, фтор), и микробиологическим показателям. В источниках питьевого водоснабжения, дополнительно, контролируются обобщенные показатели (ежеквартально); неорганические и радиологические показатели (ежегодно).


По итогам 2024 года качество питьевой воды у конечного потребителя по санитарно-химическим и микробиологическим показателям оставалось стабильным и не превышало среднемноголетние показатели. Региональный показатель обеспеченности населения качественной питьевой водой из систем централизованного водоснабжения составил 91,0%. 


В настоящее время Роспотребнадзором в рамках федерального проекта «Чистая вода» Роспотребнадзором реализован механизм информирования граждан, органов государственной и исполнительной власти Российской Федерации, органов местного самоуправления о качестве питьевой воды в режиме «онлайн» посредством информационной системы «Интерактивная карта контроля качества питьевой воды в Российской Федерации». Раздел интерактивной карты по Воронежской области наполнен результатами лабораторных исследований питьевой воды по точкам контроля региональной системы социально-гигиенического мониторинга за 2018-2024 гг. (внесено 118434 результата исследований качества питьевой воды). 


С результатами лабораторного контроля качества питьевой воды по конкретному адресу можно ознакомиться по ссылке: https://питьеваявода.рус/.

            Вопросы контроля качества питьевой воды в субъекте остаются на особом контроле  Управления Роспотребнадзора по Воронежской области.
