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Профилактика вирусных инфекций
Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Воронежской области в Семилукском, Нижнедевицком, Репьевском, Хохольском районах информирует население о том, что за 14 неделю наблюдения (31.03.2025г.-06.04.2025г.) за медицинской помощью по заболеваемости ОРВИ в БУЗ ВО "Нижнедевицкая РБ", обратилось 10 заболевших, что ниже  в 2,8 раза по сравнению с 13 мониторируемой неделей. Роста заболеваемости и превышения эпидемиологических порогов за неделю  отмечено не было. 
По состоянию на 07.04.2025г. по Нижнедевицкому району за неделю регистрировались единичные случаи заболеваемости Covid-19. 
Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Воронежской области в Семилукском, Нижнедевицком, Репьевском, Хохольском районахнапоминает, чтобы  уменьшить риск заражения острыми респираторными вирусными инфекциями и гриппом помогут простые меры неспецифической профилактики: укрепление иммунитета, закаливание, соблюдение режимов труда и отдыха, сна; правильный подбор одежды при сменах погодных условий; ограничение посещений мест массового скопления людей, культурно-массовых мероприятий; соблюдение правил личной гигиены - частое мытье рук, использование одноразовых бумажных платков или салфеток, ношение защитных масок в период подъема заболеваемости и при контакте с больным человеком.
При первых признаках заболевания необходимо обратиться за квалифицированной медицинской помощью. Не занимайтесь самолечением!
Ситуация остается на контроле территориального отдела Управления  Роспотребнадзора по Воронежской области в Семилукском, Нижнедевицком, Репьевском, Хохольском  районах
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