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Об изменении порядка внесения сведений о границах санитарно-защитных зон в ЕГРН
   Управление Роспотребнадзора по Воронежской области  доводит до сведения заявителей, по вопросу установления (изменения) санитарно-защитных зон (далее – СЗЗ) о том, что с 01.07.2024 завершен переходный период, предусмотренный приказом Росреестра от 25.12.2023 № П/0554.
   С 01.07.2024 для формирования электронных документов, направляемых в орган регистрации прав органами государственной власти в порядке межведомственного информационного взаимодействия в целях внесения в ЕГРН сведений о зонах с особыми условиями использования территории, применяется XML-схема interact_entry_boundaries_v02, предусмотренная приказом Росреестра от 25.12.2023 № П/0554 «О размещении на официальном сайте Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» XML-схем, используемых для формирования документов, карты (плана) объекта землеустройства в формате XML, направляемых в форме электронных документов в орган регистрации прав органами государственной власти, органами местного самоуправления в порядке межведомственного информационного взаимодействия, в части сведений о границах, зонах, территориях, для внесения в реестр границ Единого государственного реестра недвижимости».
   С учётом изложенного, начиная с 01.07.2024 при поступлении в Управление заявлений об установлении (изменении) СЗЗ, к которым в составе проекта СЗЗ приложены сведения о границах СЗЗ, предусмотренные подпунктом «б» пункта 16 Правил, не отвечающие формату XML-схем, используемых для формирования документов в соответствии с приказом Росреестра от 25.12.2023 № П/0554, заявителям будут направлены мотивированные отказы в предоставлении услуги на основании подпункта «а» пункта 27 Правил.
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