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Первый чек и Роспотребнадзор
С 1 марта 2025 года вступил в силу Федеральный закон от 08.08.2024 № 274-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчётов в Российской Федерации»» в части наделения налоговых органов правом передавать в Роспотребнадзор сведения: 

· об адресе и месте установки контрольно-кассовой техники; 

· о дате сформированного с её применением первого кассового чека или бланка строгой отчетности за реализуемые товары или результаты работ и услуг. 

Между Роспотребнадзором и ФНС России заключено соглашение об информационном взаимодействии. 

В отношении лиц, информация о первых кассовых чеках которых поступила в Роспотребнадзор, в целях подтверждения факта начала работы объекта контроля, который попадает под сферу надзора в области санитарно-эпидемиологического законодательства и законодательства в сфере защиты прав потребителей будет проводиться контрольное (надзорное) мероприятие без взаимодействия. 

За непредставление уведомлений или за недостоверные данные предусмотрена административная ответственность. 

При выявлении нарушений будет проводиться внеплановая проверка с уведомлением прокуратуры. Если уведомление о начале деятельности подано верно, в течение шести месяцев территориальный орган Роспотребнадзора проведет профилактический визит для информирования о требованиях и рисках, связанных с деятельностью контролируемого лица. 

Непредставление юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности в случае, когда представление такого уведомления является обязательным, влечет привлечение к административной ответственности по ст. 19.7.5-1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за нарушение установленного порядка представления уведомлений о начале осуществления предпринимательской деятельности. 

ВНИМАНИЮ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ! 

С 1 апреля 2024 года уведомлять Роспотребнадзор о начале деятельности можно только через Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций) (ЕПГУ) в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, или физическим лицом, представляющим интересы юридического лица или индивидуального предпринимателя, в форме электронного документа, подписанного усиленной неквалифицированной электронной подписью, аналогично осуществляется внесение изменений в ранее поданное Уведомление. 

Подача уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности является обязанностью юридического лица и индивидуального предпринимателя. 

Заместитель начальника территориального отдела Управления 

Роспотребнадзора по Воронежской

области в Семилукском, Нижнедевицком, Репьевском

Хохольском районах                                                                                                          Д.Ю. Андрюнин 
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