ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ № 5
КОМИССИИ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ НА МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЕ АДМИНИСТРАЦИИ НИЖНЕДЕВИЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

«09» декабря 2022 г.

Дручинин Павел Иванович – заместитель главы администрации – руководитель аппарата администрации Нижнедевицкого муниципального района, председатель комиссии;

Елфимова Юлия Александровна – старший инспектор отдела организационно-контрольной, кадровой и правовой работы администрации Нижнедевицкого муниципального района, заместитель председателя комиссии;

Занина Мария Сергеевна – начальник отдела организационно-контрольной, кадровой и правовой работы администрации Нижнедевицкого муниципального района, секретарь комиссии;

Члены комиссии:

Бочарова Ирина Николаевна – председатель Общественной палаты Нижнедевицкого муниципального района (по согласованию);

Быканова Валентина Митрофановна – руководитель Общественной приёмной губернатора Воронежской области в Нижнедевицком муниципальном районе (по согласованию);

Просветова Валентина Николаевна – начальник сектора строительства, транспорта, связи и ЖКХ администрации Нижнедевицкого муниципального района, председатель районной организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Нижнедевицкого муниципального района; 

Алехин  Сергей Николаевич – начальник Отделения МВД России по Воронежской области в Нижнедевицком районе (по согласованию).

Приглашенные: руководители, начальники отделов администрации муниципального района, депутаты Совета народных депутатов Нижнедевицкого муниципального района, главы администраций сельских поселений.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проведении добровольного представления муниципальными служащими (работниками), участвующими в осуществлении закупок, декларации о возможной личной заинтересованности согласно «Методическим рекомендациям Минтруда России по проведению в федеральных государственных органах, органах государственной власти субъектов Российской Федерации, органах местного самоуправления, государственных внебюджетных фондах и иных организациях, осуществляющих закупки в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».2. Об актуализации Плана мероприятий по противодействию коррупции в Нижнедевицком муниципальном районе на 2021-2023 годы.

1. СЛУШАЛИ: 
Занину М.С., секретаря комиссии, которая доложила о необходимости добровольного представления муниципальными служащими (работниками), участвующими в осуществлении закупок, декларации о возможной личной заинтересованности.
	
Заслушав и обсудив информацию 

КОМИССИЯ РЕШИЛА:

1. Муниципальные служащие, иные лица, являющиеся членами комиссии по осуществлению закупок для определения поставщиков, подрядчиков, исполнителей представили в полном объеме декларации о возможной личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов при осуществлении закупок товаров, работ, услуг, осуществляемых в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Председатель комиссии                                                        П.И. Дручинин
 
          Секретарь комиссии                                                                   М.С. Занина


