 24 декабря 2021 года руководитель общественной приемной губернатора Воронежской области в Нижнедевицком муниципальном районе Валентина Быканова в рамках проведения дня общественной приемной проинформировала  главу района Просветова В.Н. об итогах работы за 2021год.
Рабата общественной приемной в текущем году, в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой, осуществлялась преимущественно посредством телефонной связи и письменных обращений.
В приемную поступило 114 обращений, чаще всего жители обращались в приемную с вопросами  связанными с  экономической (50%), жилищно-коммунальной (33%)и  социальной сферами (8,7%):
это ремонт и строительство дорог и тротуаров, спиливание аварийных деревьев, уборка  и вывоз мусора, строительство, ремонт водопроводов, освещения,  объектов социального назначения.
Более 70%  обращений  решены положительно благодаря тесному и многолетнему взаимодействию с органами исполнительной власти и местного самоуправления. В остальных случаях граждане получили грамотные  и оперативные консультации и разъяснения.
Глава района Просветов В.Н. обратил особое внимание на обратную связь с населением, чтобы оперативно и  эффективно реагировать на проблемы.
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