 Информация о сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы администрации Нижнедевицкого муниципального района Воронежской области и членов их семей   
за период с 01 января по 31 декабря 2023 года

      Муниципальные служащие администрации Нижнедевицкого муниципального района представили в полном объеме до 30 апреля 2024 года сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своих семей за 2023 год с использованием специального программного обеспечения «Справки БК» 
[bookmark: _GoBack](всего 76 справок, из них 38 справки на муниципальных служащих, 26 - на супругов, 12- на несовершеннолетних детей).
      В соответствии с подпунктом "ж" пункта 1 Указа Президента РФ от 29.12.2022 № 968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции» в период проведения СВО и впредь до издания соответствующих нормативных правовых актов Российской Федерации размещение сведений на официальных сайтах органов публичной власти и организаций в сети "Интернет" и их предоставление общероссийским СМИ для опубликования не осуществляются. 
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202212290095?rangeSize=1&index=1 

