Приглашаем к участию во II Международном форуме «Воронеж Торговый»!

Впервые Международный форум «Воронеж торговый» прошел 29 июля прошлого года, его участниками стали более 1000 человек, в том числе представителей иностранных делегаций.

В текущем году запланировано проведение II Международного форума «Воронеж торговый» продолжительностью уже в 2 дня – 21 и 22 июля на площадке EXPO EVENT HALL. В форуме планируется участие представителей органов публичной власти федерального, регионального и муниципальных уровней, иностранных государств, представителей деловых кругов Российской Федерации, дальнего и ближнего зарубежья, предпринимателей различных сфер деятельности, жителей и гостей Воронежской области.

В рамках форума состоятся деловые секции, на которых эксперты поделятся трендами в сфере торговли, туризма, общественного питания, производства и обсудят актуальные темы развития бизнеса. Одной из ключевых тем форума станет возможность приобретения нового канала сбыта в виде организаций сферы HoReCa (гостинично-ресторанный бизнес). Также участников форума будут ждать модные показы, которые позволят дизайнерам и модельерам Воронежской области презентовать свои коллекции на широкую публику, фестивали мороженого и напитков, а также мастер-классы от кулинаров и профессионалов других сфер, благодаря которым участники форума смогут прокачать свои практические навыки.

Одной из целей мероприятия является достижение ключевых показателей национального проекта «Малое и среднее предпринимательство», а также увеличение туристического потока региона.

Помимо деловой программы предусмотрена выставочная часть продовольственной (с возможностью дегустации) и непродовольственной продукции. Вторая предусматривает показы коллекций региональных дизайнеров и модельеров. Участникам показа будет предоставлен подиум и отведено ограниченное время (10-15 мин.) для показа коллекции. В связи с общей продолжительностью показов количество участников ограничено.

Мы приглашаем к участию:

Воронежских модельеров и дизайнеров. Для этого необходимо заполнить форму по ссылке: https://vk.cc/cpco7c. К показу допускаются коллекции верхней (пальто, плащи, куртки и подобное) и верхней легкой (костюмы, платья, брюки, юбки, блузки и подобное) одежды;

Производителей напитков для участия в фестивале напитков. Для участия необходимо заполнить форму по ссылке: https://vk.cc/cpco9s;

Производителей мороженого для участия в фестивале мороженого. Для участия необходимо заполнить форму по ссылке: https://vk.cc/cpco8I;

Производителей товаров для сферы HoReCa, которая включает в себя гостиничные комплексы и объекты общественного питания. Для них будет представлена специальная зона с участие представителей сферы гостинично-ресторанного бизнеса. Для участия необходимо заполнить форму по ссылке: https://vk.cc/cpkQ8P.

Участие в данных выставочных мероприятиях – отличная возможность продвижения своей продукции не только на региональном, но и международном уровне! Участие является бесплатным.

II Международный форум «Воронеж Торговый» создаст эффективную и результативную площадку для обмена бизнес-контактами и налаживания международных торговых связей! Это превосходная возможность получить новый импульс развития для Вашего бизнеса!

По вопросам организации и участия обращаться: +7 (473) 212-76-90, отдел развития торговли департамента предпринимательства и торговли Воронежской области.
