10 августа, в городе Воронеж, на территории лыжного спортивного комплекса, расположенного по адресу Московский проспект 150в, состоялись финальные соревнования регионального этапа Всероссийского марафона спорта и здорового образа жизни «Земля спорта». 
Региональный этап включал в себя соревнования в следующих дисциплинах: 
- соревнования ВФСК ГТО для жителей области от 8 до 60 лет (силовое испытание, прыжок с места, наклон из положения стоя);
- соревнования «Мама, папа, я – спортивная семья» (эстафеты);
- соревнования по силовому экстриму среди мужчин и женщин (бег с грузом, буксировка «Газели», кантовка покрышки грузового автомобиля).
В соревнованиях приняли участие команды представителей муниципальных районов области и отдельные граждане. Нижнедевицкий район представляли жители Першинского сельского поселения:
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 семья Баркаловых - Андрей Юрьевич, Виктория Николаевна и сын Алексей в соревнованиях «Мама, папа, я – спортивная семья»;
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 Мещерякова Елена Геннадьевна, Дугин Игорь Германович в соревнованиях по силовому экстриму;
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Дугин Игорь Германович в соревнованиях ВФСК ГТО.
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Наши земляки, приняв активное участие в соревнованиях регионального этапа показали не только хорошие спортивные результаты, но и получили заряд положительных эмоций от атмосферы спортивного праздника. 
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