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Нижнедевицкий муниципальный вестник
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«Нижнедевицкий муниципальный вестник» – официальное периодическое  печатное средство массовой информации органов местного самоуправления Нижнедевицкого муниципального района для опубликования муниципальных правовых актов и проектов муниципальных правовых актов органов местного самоуправления по вопросам местного значения, доведения до сведения жителей Нижнедевицкого муниципального района официальной информации о социально-экономическом и культурном развитии муниципального района, о развитии его общественной инфраструктуры, иной официальной информации.
Учрежден в феврале 2013 года (решение Совета народных депутатов Нижнедевицкого муниципального района от 21.02.2013г. № 90) в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Российской Федерации «О средствах массовой информации», Уставом Нижнедевицкого муниципального района.
«Нижнедевицкий муниципальный вестник» состоит из двух разделов:
· в первом разделе публикуются решения и иные нормативные акты Совета народных депутатов Нижнедевицкого муниципального района;
· во втором разделе публикуются нормативные правовые акты администрации Нижнедевицкого муниципального района.

РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ
· Дручинин П.И. – заместитель главы по экономике и финансам - руководитель аппарата администрации Нижнедевицкого  муниципального района;
· Шмойлова О.И. – руководитель отдела по образованию, спорту и работе с 
· молодежью администрации Нижнедевицкого муниципального района;
· Василенко О.В. – ведущий специалист администрации Нижнедевицкого муниципального района по ведению регистра;
· Елфимова Ю.А. – главный специалист отдела организационно-контрольной, кадровой и правовой работы администрации Нижнедевицкого муниципального района.

Ответственный за выпуск: Дручинин П.И.
Тираж - 35 экземпляров.

Распространяется - распространяется бесплатно согласно адресам его рассылки, утверждаемым правовым актом Совета народных депутатов муниципального района.


Изготовлен администрацией Нижнедевицкого муниципального района: с.Нижнедевицк, пл.Ленина, д.1А. Телефон для справок 8 (47370) 51-4-54
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